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Vlaams Audiovisueel Fonds (VAF)  -  'Projecten regionale spreiding'

Het Vlaams Audiovisueel Fonds (VAF) ondersteunt de filmcultuur in Vlaanderen in de 
brede zin van het woord, zowel op projectbasis als via organisaties die een permanente 
werking aanbieden.

Het VAF bouwde in de loop der jaren een gedegen werking uit die initiatieven rond 
vertoning en spreiding van filmcultuur, filmeducatie en filmgeletterdheid aanmoedigt en 
ondersteunt. 

Het Fonds moet daarin keuzes maken die niet alleen gebeuren op basis van 
kwaliteitsoverwegingen. Het VAF wil immers ook een gezond film-ecosysteem in 
Vlaanderen voeden en bewaken. Regionale spreiding is daarbij ook een aandachtspunt. 

In die zin bouwde het VAF zijn publiekswerking uit met een reglement dat als doel heeft 
de regionale spreiding van filmcultuur in Vlaanderen te bevorderen. Dit gebeurt in het 
verlengde van het subsidie- en ondersteuningsbeleid dat tot voor 2018 door de Vlaamse 
provincies werd gevoerd. Met het decreet van 18 november 2016 maakte de Vlaamse 
Regering komaf met de toestand dat verschillende bestuursniveaus dezelfde taken 
opnamen. Sinds 1 januari 2018 is de persoonsgebonden bevoegdheid cultuur 
overgedragen naar de Vlaamse overheid of de lokale besturen. 

Het reglement ‘Projecten regionale spreiding’ van het VAF is om die reden een nieuw 
onderdeel van de publiekswerking van het VAF. Een eerste ‘ronde’ voor aanvragen van 
ondersteuning van projecten werd ondertussen afgesloten. 

1. Hoe werd deze gewijzigde werkwijze aan de (brede) film- en cultuursector bekend 
gemaakt?

2. Hoeveel aanvragen tot ondersteuning van projecten van regionale spreiding ontving 
het VAF (opgesplitst per domein: 1. Bovenlokale samenwerkingsprojecten en 
nomadische projecten; 2. publiekswerking die het lokale overstijgt; 3. organisaties 
van amateur-cineasten)? 

3. Hoeveel en welke projecten werden goedgekeurd? (opnieuw opgesplitst per domein)

4. Is er een verschil merkbaar met eerder door de provincie gehonoreerde projecten? 

5. Is in een evaluatie voorzien van de nieuwe werking? Zo ja, wanneer?
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1. Voor de bekendmaking ervan informeerde het Vlaams Audiovisueel Fonds alle 
organisaties die in de loop van de voorgaande maanden contact hadden opgenomen 
over de mogelijkheid van ondersteuning alsook de organisaties die binnen 
publiekswerking eerder al steun aanvroegen binnen de reguliere steunmaatregelen 
(‘projecten’ en ‘structurele werkingen’).
Verder nam het VAF contact met Breedbeeld, het steunpunt voor amateurkunsten op 
het vlak van fotografie, film en mediakunst. Op de website stelt Breedbeeld dat het 
iedereen ‘ondersteunt, informeert, inspireert en verbindt in Vlaanderen die in zijn 
vrije tijd met fotografie, film en mediakunst bezig is’. Het steunpunt heeft de oproep 
verder verspreid naar de sector.

2. Op de deadline voor indiening van de nieuwe regeling voor ‘Projecten Regionale 
Spreiding ontving het Vlaams Audiovisueel Fonds 17 aanvraagdossiers die allemaal 
ontvankelijk werden verklaard. Een uitsplitsing van het aantal aanvragen per 
categorie geeft het volgende: 
- bovenlokale samenwerkingsprojecten en nomadische projecten: 8 aanvragen
- publiekswerking die het lokale overstijgt: 5 aanvragen
- organisaties van amateur-cineasten: 4 aanvragen

3. Van de 8 aanvraagdossiers binnen de subcategorie van ‘bovenlokale 
samenwerkingsprojecten en nomadische projecten’ werden er 7 goedgekeurd. Alleen 
het project van ‘Netwerk Zomerfilms 2018’ werd niet weerhouden.

Project Organisatie
Cinema Tournee Zicht op Cultuur - Slechtzienden en 

Blindenplatform Vlaanderen vzw
cineMAS 2018 La Luna vzw
Cinemaximiliaan 2018 Cinemaximiliaan vzw
Filmclubnetwerk Filmmagie Filmmagie vzw
Live Track Cinema KASKcinema Forum K vzw
Netwerk Zomerfilms 2018 Netwerk vzw
Please Release Me kunstencentrum BUDA vzw
Vertigo – 2018 vertigo vzw

Van de 5 aanvraagdossiers in de subcategorie van de ‘publiekswerking die het lokale 
overstijgt’ werden er 4 goedgekeurd. Alleen het project van ‘Tienerwerking Filem'On 
Festival’ werd niet weerhouden.

Project Organisatie
Cinema Storck Les Films du Bord de Mer vzw
Mollekesfest GC De Wildeman
Nacht van de Experimentele 

Film Artcinema OFFoff vzw

Tienerwerking Filem'On Festival Filemon vzw



Zomerfilmcollege Vlaamse Dienst voor Filmcultuur vzw

Van de 4 aanvraagdossiers in de subcategorie van de ‘organisaties van amateur-
cineasten’ werden er 3 goedgekeurd. Alleen het project ‘Skoopwaves’ werd niet 
weerhouden.

Project Organisatie
Kortfilmproject jongeren 

carnaval Hamme Opendoek vzw

Met de ... geraak je overal Bracina vzw
nab Film Fest 2018 nab 2.0 vzw
Skoopwaves Skoop Videogroep Leuven vzw

4. Het aantal aanvragen was lager dan aanvankelijk verwacht, wat allicht te maken 
heeft met de voorlopig nog te beperkte vertrouwdheid met de nieuwe regeling. VAF 
heeft de regeling en ook de bekendmaking ervan op relatief korte tijd moeten 
uitwerken, wat mogelijk ook een effect heeft gehad op het aantal aanvragen.
Voor de bespreking van de dossiers in de beoordelingscommissie nodigde VAF Mats 
Pylyser (werkzaam bij Breedbeeld op het domein film) uit omwille van zijn specifieke 
expertise.
Om geen aanvragers uit te sluiten die voordien zonder veel problemen een beroep 
konden doen op de provinciale subsidies werd de eerste versie van het reglement 
heel open en breed toegankelijk opgevat. 

5. Bij de nabespreking van de regeling met de commissieleden op het einde van de 
vergadering van de beoordelingscommissie, kwam de aanbeveling om de criteria bij 
de volgende ronde wat specifieker te maken. De administratieve afhandeling van de 
aanvraagdossiers verliep vlot.
Voor het team Publiekswerking waren vele dossiers nieuw en dus ook moeilijk te 
vergelijken met de behandeling ervan in het verleden. Los daarvan waren de 
bedragen die werden toegekend in de lijn met wat vroeger werd toegekend. VAF 
kreeg geen klachten over de ontoegankelijkheid of complexiteit van de 
aanvraagformulieren. Alle potentiële indieners werden uitgenodigd contact te nemen 
wanneer ze vragen zouden hebben bij het doorlopen van de procedure.
VAF verwacht voor de projecten regionale spreiding 2019 een grotere toevloed aan 
projecten. Om die in goede banen te leiden gaat het fonds alvast enkele wijzigingen 
in het reglement doorvoeren. Deze werden aan de sector voorgesteld tijdens een 
structureel overleg dit voorjaar.


